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glyee beiktatása szeptember 25-ké»
Pápán.

E; erényben a villám a ref. 
Icyujtá s azt elhamvaszt*. A beU
tették.
lélyes sikkasztó. F.............
[ volt alkalmazva egy budapesti 
isben . háziszolgai minőséé ben. 
t „9 urakor reggel az üzlet főnöke 
citál terhelt levelet adott át neki. 

Lás végett. A szolga elment, de 
Eták vissza a vevénynyel. Hűsége 
[ oly rendithetlen, becsületessége 
[t volt főnöke eiött, hegy ez csak
gondolt arra, hátba mégis F.........
Llálta a pénzes levelet. Épen a 
I akart már menni, midőn egy 
Lizája jött hozzá azzal a hírrel, 

egv váczi úti bormérésben 
helitett' állapotban van. A főnök s 
Ionnal a jelzett korcsmába siet­
ik . ,-et csakugyan ott találták 

Zsebében még ott volt a pénzes 
feoda. mert több szemtanú állítása 
I a levelet többeknek meg- 
Lorcsmában nagyon vegyes társa- 
I A korcsmáros, miután a főnök 
[ogy a pénzes levél az övé, kész-
láltatta neki a levelet. F..............
íogv az egész „kirúgás“ csak 
Gazdája megbocsátott neki. 

járdában katona. Nagyvára- 
kinus-utczai zárdába csütörtökön 
[katona lopódzott be valószínűleg 
I végett. Egy fráter azonban 
jól vájt s útját állotta, erre a ka- 
[kardjával megütlegelte a frátert 
t áliani. E szándékában azonban 
(“gátolta. A garázdálkodó a várba 
iol majd kimérik számára az
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|y a jövő évi aiiamköitség- 
gy mérvű megtakarítások
ek.
janszalvok számosán érkez- 
|i gyüiesre. fie előre is úgy 

leveretesbk bizonyos leend.

Iértéktőzsde, I • .riti tudósítás, 
104 ft. cs. kir. aranv 5 ft

, 8 ft 82 kr.
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BMaetétó pénz • miaden kózleeény: 
Fbpiacz, Veesey-héz földszint 
a szerkesztőségbe Bénőentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Tele giioK. L*j-o* könyvkereske­
désében* * szerkesztőségnél.— Egyebütt 

s postahivatalok utján.
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POLÍTÍKAI ÉS EÖZteAÍbÁSStiit'I HÍRLAP.
a rmiczEii mnuu mi muui

Megjelen hetenkmt ötször: hétfőn, kedden, síérdán. csütörtökön és szombaton.

Hirdetési
Öthasábos petite«** • te.

uSS‘tor^i*6slkBlt«5te7 leg­

olcsóbb árír te 
Bélyegdü: mindén beiktatásért ktÜAz 

30 kr.
„Nyüt-tér“-en megjelenő közlemény k- 

hasábos sorra lő kr.
Név- vagy béraentetlenttl békáitól* kes- 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak viasza.
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Előfizetési felhívás.
A „Debreczen“-re szeptemb. 1-től 

előfizethetni: egy hóra egy forint­
tal, két hóra: septemberoktóberre I 
frt 70 kr, évnegyedre 2 frt 50 Ttr, 
septembertől deczember végéig 
4 hóra: 3 frt 40 krral.

A „Debreesen“ kiadó- 
hivatala.

A közszellem.
%* Társadalmi életünkben megszo­

kott dolog már, hogy ha valamely kér­
désben ingadozunk, vagy legalább önál­
lóan azt magunkban nem tudjuk kellő­
leg megoldani: akkor megyünk az úgy­
nevezett közszellem után.

Hol van ez most ? Melyik ut iga- 
zitná el a tévelygőt, ha történetesen a 
„közszellem“-tői akarna tanácsot kérni ?

A történet könyve csodás dolgokat 
beszél a közszellem hatásáról. Hatalmas 
volt ez. Rettegésben tartotta az ellensé­
get. tömöritette a barátokat. Ebbe ve­
tette a trón reménye horgonyát.

Korunkban már nincs oly közszel­
lem, mely uralkodóvá tudott volna lenni. 
Számításból áll ki egész életünk. S ki­
nevetjük azt, a ki az önérdek legyőzé­
sén működik.

Mai világban a közszellem senkinek 
sem ad útbaigazítást; az önzés foglalta 
el mindenütt a főhelyet.

És most vezessük le csak a múlt­
ból gondolatunkat; fürkésszük az oko­
kat. melyek a mai állapotot előidézték.

Negyedszázad előtt az önzetlen haza- 
szeretet volt uralkodó. Az önállósági és 
függetlenségi vágy átalános lett, s a 
szabadság szelleme egyenlően hevité 
kebleket s gyujtá lángra a lelkeket.

S azután? — A nyomor tartotta 
i ■ ,c nem..etet. S valóban, mi a vész­
ben voltunk legnagyobbak.

Jelenleg pedig nincs összetartó ka­
pocs a nemzet soraiban, s mint oldott 
kéve lmllunk szerteszét.

Honnan e tünemény ?
Régebben volt oly eszme, mely 

közös volt mindnyájunkkal, s hittünk 
annak üdvözítő voltában. Akkor megér­
tettük, hogy egyes emberek csak akkor 
lehetnek boldogok, ha a nemzet össze- 
sége, mint egy test. eléri a jólét azon 
fokát, melyre minden életképes népnek 
törekedni kell.

Ma már a szabadság eszméje nem 
fcir átalános varázszsai, mert oly kisko­
rúak vagyunk, hogy az anyagi haszon­
ért cnkint felveszszük a szolgaság jármát.

E szellemi tespedés közös az ifjú­
sággal épen úgy, mint a korosabbakkal.

Törvényhozásunk többségének kiváló 
része vi-ne sülyedésben. Ez teremtette meg 
azon eszközöket, a melyek ily nyomom 
ságba tereltcnck bennünket.

Nemzeti önállóságunk feladása ál­
tal a jobb rész közülünk tétlenségre lön 
kárhoztatva, mert nem akart oly mükö 
dési téren helyet foglalni, a melyen csak 
a nemzet sírját áshatni meg.

A másik rész mohón kapkodott a 
— kenyér után, nem gondolva az er­
kölcsi érzettel. Ezt a „hivatal* kielégité. 
s szellemi igényeiről örökre lemondott.

S tno'st oda jutottunk, hogy a kü­
lönböző nézetüek, nem mint honfitársak, 
hanem mint ellenségek állanak szemközt.

Ezt ‘szülte -az önzés.
Kormányunkban és pátijában, áta- 

lában a közösügyes alkotmányban nincs 
annyi életerő, hogy önzetlen lelkesedést 
tudjon kelteni a hazafiak között.

Az osztrákkal létrehozott közös­
ügyes szövetség annyira elszegényített 
bennünket, hogy mindenkinek a megél­
hetés tartozik első gonnjai közé. Ezért 
van köztünk annyi napra-foi^ó lélek, 
mely nem fogékony a közjó előmozdí­
tására, ha csak önhaszonlesésből nem 
ölti magára a közérdek szolgáinak álru­
háját.

Ne is álmodjunk mi tehát közszel­
lemről addig, míg Önállóságunkat vissza 
nem nyerjük. Hisz a magán érdek rab
jai nem működhetnek a közjó eléré­
sére. —

Ha majd a szabadság, egyenlőség, 
testvériség eszméje önmagunkban lesz 
megtestesülve: akkor beszélhetünk mi 
csak közszellemről.

E szellemnek pedig ki kell 
előbb vagy utóbb, mert csak akkor tel­
jesedhetik be a legnagyobb magyar jós­
szava, hogy — Magyarország nem volt, 
hanem lesz!

— A magyar kormány az „Unióbank“- 
nak a vasúti anyag behozataláért kárpótlásul 

vámköltség megtérítésére 5 millió értékű 
északi vasutelsőbbséget Ígért, az „Unióbank“ 
fentartotta magának okadatolt ellenajánlat 
beadását.

— A honv. ügyérség és honvédföparancs- 
nokság közt hosszabb idő óta erjedő ille- 
ékességi vita az elintézés helyzetébe 

lépett. A vitás kérdés, Írja az „Ellenőr“, melyet 
tudvalevőleg bizonyos adminisztratív intézke­
désekben az illetékességi kör értelmezése idé­
zett föl, már a korona elé van terjesztve, 
eldöntetését csupán azon körülmény késlelteti 
hogy ő felsége idejét teljesen igénybe veszik 
most a nagy hadigyakorlatok. Ezek bevégezté- 
vel annálinkább várható a fejedelmi döntő szó. 
mert a mennyire a jó feltevésben megbízha­
tunk, a viszálkodás nagy részben elveszté azon 
éles jellegét} mely a fejedelmi elhatározást 
több tekintetben súlyos kérdések megfontolása 
tói tenné függővé, s így késleltethetné. De 
mindamellett, nem tagadhatjuk bizonyos irány­
zat létezését, mely ez illetékességi vitának 
minden kitelhető módon nagyobb szabású ösz- 
szeütközés színét akarná kölcsönözni, hogy eb­
ben is egy újabb támaszpontot nyerjen az 
emeltyű, m’elylyel egy idő óta oly sokféleké­
pen kezdik feszegetni a honvédség intézményét, 
hogy sarkaiból kivessék. A hozzávaló szándék 
megvan, az tagadhatatlan; s e >ita alkalmából 
oly irányban keresi érvényesülését, hogy a fe­
jedelmi eldöntés a honvédelmi miniszter állá­
sát tegye tarthatatlanná, ily módon útja nyíl­
jék azon óhajtás megvalósulásának, hogy a 
honvédelmi miniszterség mint önálló tárcza 
megszűnjék.

— Böszörményi László síremléke, melyre 
mindjárt halála után gyűjtöttek, most már fel 
fog állíttatni. A begyült összeg a hazai első 
takarékpénztárban volt elhelyezve kamatozás 
végett és miután e czélra körülbelül elegendő 
lesz, közelebb Komorn er budapesti szobrászt 
bízták meg, hogy készítse el a síremléket. — 
Tizenhat láb magas nbeliszk lesz ez maut- 
hauseni fényezett gránitból, e fölirattal:

Böszörményi Lászlónak elvtársai. Született 
1823. május" 15-kén, meghalt 1869-dik már- 
czius 24-kén. Törhet, de nem hajlik.“

A „DEBRECZEN“ tárczája.
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ANNA TITKAI.
— Svéd regény. —

Schwartz Maria Zsófiától.

III. FEJEZET.
(Folytatás.)

— Van-e a világon több oly szerencsét 
len nő, kit a sors annyira üldöz, mint engem ? 
— igy panaszkodott magának másnap reggel 
Johanna, miközben szép fekete haját igaz 
gáttá. — Annyi évek után valahára egy kis 
nyugalmam volt, és én azon boldog hitben 
voltam, hogy még ezt jódarab ideig fogom él­
vezni, azonban az én rósz szellemeim három 
hónappal csak azért is hamarább hazajönnek, 
hogy az én életemet minél inkább elkeserít 
sék. Ez az El iái akiét isisét olyan szerelmes 
bolond lesz, mint elutazása előtt volt, az ifjú 
Both természetesen szintén fülig bele fog sze­
retni, és nekem azon örömöt juttatják ősz 
tályrészül, hogy nézzem, mikint fogják ők 
imádni bálványukat, mig engem mindenki 
mellőzni fog.

Johanna nagyot sóhajtott éa a tükörbe

— Sülyed a főváros. A budapesti kép­
viselőtestület egyik tagja oly kérvényt köröztet, 
melyben az van, hogy a közgyűlésen néme­
tül is létiessén bfeszélni. Vajon megtűrik ez 
embert tovább is ott a képviselőtestületben?

— Kinevezés. Réthy Mór a kolozsvári 
egyetemhez a tneutryfségtani természettan tan­
székére rendkivüü tanárrá Neveztetett ki, azon 
jogositványnyal, hogy a mennyiségtanból is 
előadásokat tarthasson.

Néhány szó a debreczeni or­
szágos gazdászati és erdészeti 

tanintézet ügyében.
Miután a kormány, nem tudni miokból, 

— talán Debreczen iránti ellenszenvből, jónak 
látta a helybeli országos felsőbb gazdászati 
és erdészeti tanintézet megszüntetését kimon­
dani, és erről városi hatóságunkat rendeleti, 
s egyszersmind megbízottai áltál már szóbeli 
utón is értesítette: úgy hiszszük, nem lesz fe­
lesleges, ha ezen városunk, sőt az egész ma­
gyar altöld nagy részére oly nagy fontosságú 
ügyet megkíséreljük szellőztetni.

A nélkül, hogy ez ügyből politikai kér­
dést akarnánk csinálni; mellőzve hazánk nem- 

, .. . zetgazdászati érdekén kívül minden más ke­
lepem füjinényt, sajnálattal bár, de a meggyőződés 

ereje által áthatott kebellel tartozunk annak 
kijelentésével, hogy ezen rendelet kibocsátásá­
nál vagy malicia, vagy pedig a felületes meg­
gondolatlanság szerepeltek, mint t o t u m 
faktumok.

Mert ha figyelembe veszszük a miniszteri 
leirat intézetünk beszüntetésére vonatkozó in­
dokolását, miszerint azt az ország jelenlegi 
finanezialis nyomorai teszik szükségessé, és ha 
ezen indokolást párhuzamba hozzuk, ugyancsak 
a minisztérium azon nyilatkozatával, hogy 
csak is igy lesz megnyitható a 
kassai felsőbb gazdászati tanintézet, nem 
tudjuk nevessünk-e, vagy sajnálkozzunk ezen a 
maga nemében páratlan észjáráson, mely egy 
tanintézet felállítását, a már virágzásban levő 
iskola beszüntetésével akarja létesíteni V!

Hol van itt az ország finanezialis terhein 
könnyítve? s mi megtakarítást eszközölt a kor­
mány az által, hogy eddig Debreczenben de 
ezután Kassán fog egy intézet fentartásárol 

8 gondoskodni. ? ..
Mi úgy hiszszük, hogy az tökéletesen 

mindegy, ha azt a fentartási költséget, melyet 
most a debreczeni adóhivatal fizet az érde­
keltek részére, ezután a kassai fogja teljesíteni, 
azon különbséggel, hogy itt a város által e 
közmivelődési intézet gyarapítására felajánlott 
nagv mennyiségű földterül then —- a kormány 
által épített gazdasági tanintézet sok költsé­
get igényelt épületei fennállván, ha ezen in­
tézet beszüntette tik, a befektetett pénz holt 
töke lesz, annyival is inkább, mivel a város 
ez épületeknek hasznát alig vehetvén, földéről 
elhordatását joggal követelheti.

És igy a helyett, hogy az ország finan- 
czialis nyomorai között a kormány^ az általa 
czélba vett megtakarítását eszközölné, _ még 
kárt tesz magának, a mi a fentebbiekből vi­
lágosan látható.

így még anyagi tekintetben, a helybeli 
gazdászati és erdészeti iskola beszüntetése 
nem kis részben károsítja meg e különben is 
oly szigorú anyagi körülmények közt tengődő 
országot, más részről — nemzetgazdászati te­
kintetből is — tökéletesen elitélendő az.

Schmidt Ádám szerint a nemzetgazdasznt 
sikeres előmenetelének egyik leghatbatósabb 
tényezőiül a gazdasági és ipariskolák tekin­
tendők ; még pedig a szerint, a mint a körül­
ményekhez képest oly helyeken vannak felál­
lítva, melyeknek részint földrajzi fekvése, ré­
szint a nép foglalkozásmódjának tulnyomósága 
— azok felállítását kívánatossá teszi.

Ha e hypotbezis áll, akkor a debreczeni 
országos gazdászati tanintézet nemcsak megfe­
lel e kellékeknek, de mint a földmiveléssel fog­
lalkozó alföld nagy részének mintegy főváro­
sába helyezett tanintézet, bármi áldozattal is 
fentartandő.

E szempontból Ítélve meg a dolgot, vo 
natkozással hazai nemzetgazdászatunk hátra­

maradásának oly sokszor emlegetett okaira: 
világosan feltűnik előttünk azon körülmény, hogy 
ezen hátramaradás megszüntetése csak úgy, es 
akkor eszközölhető, ha minél több gazdászati 
intézet állittatik fel oly pontokon, a hol a föld- 
mivelési iparág képezi a túlnyomó foglalkozás­
ra ódot.

Miután pedig Bacon lord eznrtot a tudo­
mány, erő, mind phisikai, mind morális tekin- 
tetben, és ettől függ bármely nép nemzetgaz­
dászati előmenetele: igen természetes, hogy az 
ennek terjesztésére szolgáló eszközök és mó­
dok a legjobban megérdemlik a rájok fordított 
áldozatot.

Tekintve tehát, hogy Debreczen és vidéke 
a legnagyobb részben földmiveléssel foglalkozik; 
nem feledve azt, hogy ezen iparág nem kis 
mértékben kihatással bir a hazai nemzetgazdá- 
szat fejlesztésére, a debreczeni gazdasági tan­
intézet fentartásának szükségessége tisztán lát­
ható, annyival is inkább, miután csakis a tudo­
mányos ismeret megszilárdulása által remélhet­
jük azt, hogy hazánk neinzetgazdászatát,— 
mint annak egy jelentékeny tényezője—aföld- 
mivelés virágzásra fogja juttatni.

Ugyanazért meg vagyunk győződve arról, 
hogy minden elfogulatlan ember egyetért velünk 
abban, hogy a debreczeni országos gazdászati 
és erdészeti tanintézet fentartása — életkérdés 
Debreczen és vidékére nézve.

Bérczy László.

Az osztrák-porosz tüzérpró­
bához.

- A ,Hon“-bóL —

Nem tudom, másnak ötlött-e fel ez a 
kérdés: miért hasonlították össze az osztrák 
bronz ágyuk csataképességét a porosz aczél 
ágyukéval ? Miért nem hasonlították össze az 
utóbiakkal az osztrák vaságyukat? Nincsenek?

Az egész fellármázó tudósítás előttem 
gyanús.

Felteszik a közönségről, hogy senki sem 
látta közüle a bécsi fegyvergyárt.

Miután nekem volt szerencsém ezt meg­
tekinthetni s felsőbb engedelem és szívélyes 
előzékenység mellett annak legtitko-abban ke­
zelt osztályába is nemcsak belépni s ott a 
készülőben levő és kész munkát végig nézni, 
hanem a legrészletesebb magyarázatait is 
megnyerni a jövő tüzérség bámulatos és nagy- 
változékonyságu találmányainak, a mikről ne­
kem részletességet elmondani a titoktartás 
természetes kötelessége ült, — annálíogva 
csak az elébbeni kérdést ismételhetem, hogy 
ha már az osztrák-magyar és porosz ágyu­
kat akarták összehasonlítani, miért eresz­
tették versenyre a porosz aczélágyukat és ür 
lövegeket a mi régi bronz ágyainkkal és sima 
golyóinkkal, mért nem a mi uj, vaságyainkkal 
és az azokhoz készült pokolgépi lövegekkel ? 
Hiszen vannak! és folyvást készülnek s hogy 
czélszerüek, azt már bebizonyították Listánál. 
Tengerészetünk mind vaságyukkal van felsze­
relve s azokat nem kértük kölcsön.

Mi czélja lehet tehát ennek a páni 
megrettenésnek ?

Bolonddá akarunk-e valakit tenni, bo; 
támadjon meg bennünket abban a hitben, hogy 
most nincsenek ágyúink, s szaladjon bele a 
leálezázandó ütegeink torkába? Vagy pedig 
csak a delegaczióktól akarunk egy rongyos 
milliót sub titulo, „nincs vaságyunk!“ kicsi 
karni ?

Mindkét esetben bátor vagyok az ille­
tőket arra figyelmeztetni, hogy kezdjék 
vizsgálatot az elején, ott, hogy csakugyan 
nincs-e hát njabb szerkezetű vaságy úja az 
osztrák-magyar tüzérségnek ? Én úgy tudom 
hogy van, ha nem elégséges, meg lehet nagyob 
bitani a műhelyt, a hol az készül; — de a 
midőn magunknak kitűnő fegyvernemet elöál 
litó gyárunk van, nem szükséges érte a szom 
szádba menni, s attól venni a készet.

Jókai Mór.

A honvédségi raktárak.
Közlök mi is azon vádat, mely a hon 

védségi főruharaktárak kezelése körül felme­
rült, most pedig az „Ellenőr vasárnapi száma

két sújtó czikke ellenében a „Budapesti köz­
löny* veszi védelme alá az ügyét. =

A hivatalos láp a tényállást következőleg- 
adja elő.

F. évi jnl. 5. M ó ^ ,é százados, a rőTu- 
haraktárban a parancsnok utáni rangidősb 
tiszt, arra szólitá fel F á b r y ezredest, tégy 
miután már 40 évig szolgált és visszavonulá­
sával mit sem veszt, csupán a munka terheitől 
menekül: menjen nyugalomba, hogy a parancs­
noki állást ő, Móré nyerhesse el. Ha pedig vo­
nakodnék, visszaélésekkel fogja felsőbb helyen 
vádolni. ;

Fabry ezredes ezt a honvédfőparancsnok­
ságnál azonnal feljelentette, és saját bec°Mete 
érdekében azonnali vizsgálatot kért, jóllehet 
Móré fellépését elmehábornak vette, annyival- 
inkább, mert az átvevés épen a nevezett szá­
zadost, a felülvizsgálat pedig a parancsnokot 
illeti, s ez utóbbi aláírása elé roi sem került, 
mielőtt a százados alá nem irta, minélfogva a 
felelősség elsőben is Mórét terhelte volna.

Jóllehet a honvéd főparancsnokság szük­
ségesnek találta Móré százados elmeállapo­
tának megvizsgálását; másfelől tudva, hogy Fábry 
ezredesnek minden alkalommal kitűnt lelkiis­
meretes kezelése, úgy az államszék, mint a 
miniszteri számvevőség által évenként többszőr 
tartott vizsgálatok alkalmával; mégis tekintve 

parancsnok kérését s a miniszter által köve­
telt szigort, a vizsgálatot elrendelte, és erről 
az ügy közlése mellett a minisztert is jul. 
O-én III. ein. sz. alatt értesítette.

A mi pedig a homályos gyanúsításokat és 
kétértelmű ezélzást illeti, mintha a vizsgálat s 
kellő komolyságot és pártatlanságot nélkülözné, 
ezek visszautasít tatnak.

Rágalommal van dolgunk, a keféket ille­
tőleg is, mert czirokkal vegyített kefék, nem 
pedig tiszta szőrkefék vannak rendszeresítve, 
és az előbbinek ára fizettetik, és bogy a kefék 
hasznavebetlenek volnának, mind megannyi va­
lótlanság. Ép oly valótlan az is, hogy Fábry 
János parancsnoksága alatt jelentetett volna 
fel a panasz a kefék és pokróczok, és töltény­
táskák hasznavehetlensége iránt. — Nemcsak 
hogy ily panasz nem érkezett soha, de minden 
abozértő az ellenkezőről győződhetik meg.

Iparosügy.
Debreczen, “zept. 2.

A „Debreczen“ egyik közelebbi számában 
azt olvasási, begy a helybeli ipartársulati ta­
gok, vidéken, nu.iön sajut ipartermékeiket vá­

ros alkalmakkor árusitgaiják. nem kis zak­
latásoknak vannak kitéve, úgy hogy saját ki­
létüket hatósági bizonylattal kell igazolniok. — 

ajnálatos állapot biz ez, de hiába, ha az egyes 
ipartársulatok, melyeknek az ipartörvény értel­
mében szervezkedni s tettleg megalakulni kel­
lett volna, nem igyekeznek segitni e jelzett ál­
lapoton is; többi közt, csoda-e, ha a hatóság 
segélyét kell olykor igénybe venni ilyesmikért 
is, azt a közhatóságot, melynek más teendője 
van, nem pedig, hogy az egy vagy más ipar- 
társulathoz tartozó egyénnek vizsgálgassa vi­
déken árulhatásának jogosultságát, tekintve sze­
mélyes képességét! — Nézetünk szerint amen­
nyiben az ipartörvéuy megengedi, minden hazai 
páros társulati tagnak, hogy áruját ott, hol 

óhajtja, szabadon árulhassa, egyátalán nincs jo­
gosítva, bármely vidéki község vagy város ha­
tósága arra nézve, bogy akár a debreczeni, akár 
más vidéki mesterembereket gátolhatná áruik­
nak szabad eladásában, anélkül, hogy kilétüket 
hatósági bizonylattal igazolni tartoznánk. Hegy 
azért minden lehető bajnak s kellemetlenség­
nek eleje vétessék, legezéiszerübb lenne, ha az 
egyes ipartársulatok saját tagjai részére iga­

ol ványt állítanának ki, a melyből a vidé­
ken kilétükről az illető „háborgatóság“ egy 
zempillantásra meggyőződést szerezhetne. Ez 

inkább czélhoz vezető volna, mint sem azon 
hosszadalmas s költséges utat választani, hogy 

i a hatóságtól kérjenek bizonyítványt Min­
den ipartársulat saját körén belül jogosultság­
gal bir, hogy tagjait védje, oltalmazza nemcsak, 
de elengedhetetlen kötelessége is az: innen fo- 
lyólag emelkedjék ki a régi megszokott egyön­
tetűségből, tegye meg azt, mi a társulat hi vi­
tása, mert ha szem elől tévesztő a czélt: úgy 
nem tömörülés, de szétosztás korszaka áll be. 

Mily szép példányképét találjuk az egye-

nézett, miközben azon fájdalmas tudat bo­
rongott keblében, hogy őt már mindenki csak 
egy jól gondozott nőnek tekinti. Gondolatban 
ismét látta a Lisbeth szép s ifjú üde arczát, 
ás azon meggyőződésre jutott, hogy Liaueíu 
jelenlétében lehetetlen neki valakit magához 
hódítani. Az ifjú emberek nem fogják Johanna 
tulajdonait eléggé méltányolni, mivel ót na­
ponkint a Lisbeth szépségével fogják_ egybe- 
basonlitani, már pedig a férfiak előtt több 
becse van a szépségnek, mint a szellemnek 

okosságnak. A minden más tekintetben 
okos Johanna, e részben annyira oktalan volt, 
hogy keserű fájdalmának enyhítése végett már 
csak nem sírásra fakadt, és magát véghetle- 
nül szerencsétlennek képzeté. E válságos percz- 
ban lépett be a szakácsáé, éa a könyár, mely 
már már ffle^efcedt, vissza lett fojtva.

_ A mai reggelihez miféle fris meleg
ételt keü készítenem? — kérdező a hozzá be­
lépő Mártha; és nem várva a feleletet, foly­
tat* — a borjúhúsból még igen szép darab 
van, azt hiszem legjobb lesz borjuszeletet és 
olasz rátottát készíteni.

Nagyon jól tudta Mártha, hogy a borju­
szeletet Lisbeth kedveli, ő pedig Lisbethet 
nagyon szerette és tisztelte, ezért nagvon is 
örvendezett visszatérésének, és oly étellel ki-

melyről tudta, hogy az 

Johanna hirtelen vissza-

vánt neki szolgálni,
Ízlése szerinti lesz.

A mondottakra 
fordult, és igy szólt:

— Ugyan mit gondolsz Mártha! regge­
lire azt a szép borjuszeletet korántsem! ma be­
ring és krumpli lesz, hiszen igen jól tudod, 
hogy én minden pazarlásnak ellensége vagyok.

— Kedves kisasszony: csattant vissza 
Mártha, talán csak nem akarja azt a száraz 
bojtos ételt épen ma föladatni? én azt hiszem, 
a szép kisasszonykák visszatérésének első nap­
ján illő dolog, hogy őket Ízletes reggelivel 
lássuk cl.

— Egyátalában nem,! azért hogy ők 
h»za jöttek, én a házat nem akarom tönkre 
juttatni. A borjúból délre tokánt kell készitni. 
Most már Mártha tudod, mit akarok. A kávé­
hoz pedig nem kalács, hanem kétszersült lesz, 
meguntam már az örökös kalácssüttetést. Mártha 
egészen neki vörösödött haragjában, és mivel 
nem azok közzé tartozott, kik érzelmeiket el­
tudják titkolni, igy felelt:

— E már mégis rettenetes, mig a kis­
asszonykák oda' voltak, addig híre se volt a 
takarékoskodásnak, most pedig mintha csak 
mindenünk egyízére elfogyott volna, takaré­
koskodni akarunk. Még tegnap is három jo 
cáibét kellett a' népihez készítened, pedig

ha

jól

azok az elnök ur nevenapjára voltak kisze­
melve, és a fejér kenyér, meg a kalács 
meg a............

Hallgas Martba, értetted, amit parancsol­
tam! kiálta rá Johanna.

Alig hogy bevégezte parancsát, Éliás lépett be. 
ki ha ezen perezben be nem lép, kétséges, u" 
vajon Mártha elhallgatott volna-e.

így azonban Éliás, ki a parancsot 
hallá, barátságos intés által felelésében meg- 
akadályozá, és igy szólt hozzá!

Igen igen! Mártha, te csak menj kony 
hádba, és láss utána, hogy nekünk pompás jó 
reggelit készíts; azonban valamikép beringet 
és krumplit ne hozz, mert azt azonmódon vissza 
fogod vinni. A kávéhoz pedig kalácsot és fi 
nőm kétszersültet adj.

Igen ám, de a kisasszony.
— Igen igen, édes Mártha, csak 

fogsz nekem, és nem a te kisasszonyodnak en­
gedelmeskedni. És most menj, siess, és ne fe­
ledd, hogy én, Thure és Both, szóval mindnyá­
jan elhatároztuk, hogy sem beringet sem krurnp- 
plit nem akarunk enni.

Győzelmes mosolygással hagyá el Martba 
a szobát. A sírni nem szokott Johanna pedig 
most elkezdett zokogni, miközben unokaöcsét 
elkövetett magaviseletéért keményen meg­
támadta.

Ámde Éliás nagyon jól ösmerte Johan­
nát, és oly ügyesen védelmezte magát, hogy 
nagynénjét csak hamar kiengesztelő. Majd mi­
dőn észrevette, hogy ingerültsége is lecsilapo- 
dott, szépen előterjesztette, mennyire illetlen 
és méltatlan dolog a két szegény árva iránti 
ellenszenve. Hiszen monda, azok semmit se vé­
tettek ellened, és igy az ellenük nyilvánított 
gyűlölet annál igaztalanabb.

Johanna el ösmerte, hogy Éliásnak igaza 
van, de épen ennek tudása volt az, mi neki a 
legkinzóbb fájdalmat okozá. Azt képzelő, hogy 
a leánykák csak azért vannak itt, hogy őt 
arra emlékeztessék, amit leginkább szeretett 
volna elfeledni.

— Tudod-e mit, kedves nagynéném, hogy 
minden további súrlódásnak vége legyen, egy 
javaslatot teszek neked, mit annyival inkább 
elfogadhatsz, mivel különben a téged annyira 
sértő észrevételek és élezek soha el nem ma­
radnak.

— És ugyan mi lenne az a te javasla­
tod? —

(Felyt. következik.)
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nél, hol a különböző iparos elemek testvériilé- 
séoek lánczolata naponként összébb fűződik, s 
minden iparossegéd egy kis könyvecskéiéi bir, 
mely kiléte félöl bárkinek felvilágosítást ad s 
ha bővebb tudakozódást kíván valaki, annak 
nyomán tovább haladhat, miért ne lehetne ilyen­
formán az egyes ipartársutatoknál is? A mai 
kor a felvilágosodás korszaka, ma nyílt kártyá­
val kell játszanunk, vagy is haladnunk kell, ha 
máskép nem, mások jó példái és tanácsai után, 
mert a tétlenség megöl, mig a munkálkodás 
felelevenít bennünket.

Egy iparos ifj. egyl. tag.

Ausztria.
Gróf Ludolfnak mint osztrák-magyar kö­

vetnek Spanyolországban, meghatalmazása elkül­
detett.

A „Presse“ közlése szerint az osztrák mi­
nisztérium a gabonavám ügyében jelentést ter­
jesztett a császárhoz, miáltal a magyar minisz­
tériumnak alkalom nyujtatott ez ügyet újra tár­
gyalás alá venni.

Ausztria és Olaszország közt oly szerző­
dés köttetett, melynek folytán az útlevél köte­
lezettségétől a tengeren mindkét fél föimen-
tetik. , „ ,.

Tegnap tartatott meg az 1864-ki nagy 
sorshúzás. Első nyerő lett: 256. sorozat, 52. 
szám 200,000 frt, második: 1531. sorozat, 57. 
szám 20.000 frt, harmadik: 1192. sorozat, 6. 
szám 15,000 frt, negyedik: 3761. sorozat 51. 
szám: 10,000 frt, ezeken kívül még a követ­
kező sorozatok hozattak ki: 604, 711, 788, 
1375. 1479, 1912, 2689, 3017, 3208, 3325, 
3585.'

Külföld.

Németország. Kubeezak püspöki helyettes, 
midőn K.-ionsban, mint uj prépost első ízben 
istenitiszteletet akart végezni, a polgármester 
vonakodott őt a templomba bocsátani; a mégis 
megkezdett istenitisztelet közben azonban nagy 
számú vakbuzgó által megtámadtatott, a ke­
reszteket, zászlókat és köpet összeszedték, 
kivitték és oly nagy zavart idéztek elő, hogy 
katonaságnak kellett közbelépni. A főbb izga­
tok közül nehányat el is fogtak.

Straszert'uale-ban ncpgyülés tartatott, mely 
rendkívül népes volt. A gyűlés többi közt 
nagy megelégedését nyilváuitá a kormány azon 
eljárása iránt, melylyel a hazaellenes ultramon- 
tán mozgalmakat meggátolni iparkodik.

Oroszország. A „Ruski Mir“ jelzi, hogy 
a trónörökös főparancsnoksága alatt uj test­
őrség szerveztetik.

Spanyolország. Madridi hir szerint, az 
orosz kormány elösmerése is 
megérkezett. Paycerda folytonosan vi­
tézül tartja magát. A hivatalos Gaceta jelzi, 
hogy Zabala máj hó 28-kán Tuvo-faluból hat 
zászlóalj kai listát kiszorított és szétvert.

Angolország. Fite és Clackman gróf­
ságokban 60,000 kőszénmunkás, azon okon, 
mivel az illetők velők megegyezni nem tud­
tak, elbocsáttattak.

Apróságok.
_A „Debreczeni Ellenőr” élesen felelő­

iül lapunk tudósítójának a felsőbb gsidissati 
tanintézetre vonatkozóiig hozott városi kösgyü- 
lósi határosa tárói írott szövegezése ellen.

Habár elismerjük is, hogy ima szövegezés 
nem volt slak lag korrekt, de csakugyan egyre 
megy ki a határozat lényege. Ugyanis a felszó­
laló maga sem tudja, ha vajon a mi­
niszter javaslatában csakugyan ninos-e meg kü­
lönösen is a debr. fels. gazdáazati iskola beszün­
tetése. De ha különösen nincs is benne, benne 
van átalábsn a felső gazd. osztályok beszünte­
tése, melyek közt a debreczeni is benfoglalta- 
tik. Ha tehát a miniszter tervét ő felsége hely- 
behagyta, és ha Debreczen városának legújabb 
kérelmét teljesíti, úgy ő felsége csakugyan visz- 
szavonja előleges helybehagyását. Ez az egész I 
Vajon mi közünk volna nekünk a királylyal, 
midőn alkotmányos kormányunk van, ha nem a 
királyi jóváhagyás m e g m á s í- 
tásától várnók ügyünk diada­
lát? Kár tehát oly nagy lármát csinálni a 
semmiért!

ÚJDONSÁGOK.,

* Nyilatkozat. A kolozsvári dalárünnepély- 
röl hitelt érdemlő kézből jött s a debreczeni 
53. beérkezési lajstromszám alatt beérkezett 
távirat szerint azon értesítés küldetett lapomba, 
hogy az országos dalárválasztmány tagjául vá­
lasztattam. Mivel pedig én dalárdái tag nem 
vagyok, valószínűtlennek kell vennem e fairt, 
annyivalinkább, mivel nevem a közlött névsor­
ban nem is foglaltatik. Oláh Károly.

* A reformátusok debreczeni főiskolájá­
ban levő tanitóképezdénél f. évi szept. 28—29. 
napján tanitóképességi vizsga tartatik, 
a mi az érdekeltek tájékozása végett oly meg­
jegyzéssel tétetik közzé, hogy a vizsgát ez al­
kalommal tenni szándékozók esperestileg erő­
sített hivatalos és erkölcsi magaviseletéről 
szóló bizonyítvány nyal a tanitóképezde igazga­
tóságánál f. hó 27-én jelentkezzenek. A főtiszt, 
egyházkerületi közgyűlés határozata szerint e 
vizsgára csak azok bocsáttatnak, kik az 1868. 
év előtt tanítói hivatalt viseltek, és a kik — 
akár ez év előtt, akár utána léptek tanítói 
hivatalra — a tanitóképezde teljes bevégezésé- 
ről bizonyitvánvnval bírnak; azok pedig, kik 
1868 után lették tanítókká s a tképezde bevé- 
gezéséról bizonyítványt felmutatni nem képe­
sek, előbb a tképezdei tanfolyam minden tan­
tárgyából magánvizsgát kiáltani, majd e ma­
gánvizsgáról nyert bizonyítvány alapján tanitó­
képességi vizsgát tenni s ez utón tanítói okle­
velet szerezni vannak kötelezve. Az ily magán­
vizsgák idejéül f. hó 25 és 26. napjai tűzettek 
ki. Debreczen, 1874. szept. 2. Somogyi Pál, 
tképezdei h. igazgató.

* Városi közgyűlés tartatik holnap dél­
előtt 9 órakor, mire figyelmeztetjük a bizott­
sági tagokat. A tárgyrendet már közöltük.

* A debreczeni felsőgazdászati taninté­
zet ügyében Debreczenváros részéről kineve­
zett küldöttség ma indult el rendeltetése útjára!

* Rónai haldoklik! Fájó szívvel Írjuk le, 
mondja a „Nagyvárad“, e két szót, hogyne, 
mikor az azt jelenti, hogy nemsokára a ma-

miért is Rónai Mari szerepet L u k á- 
csíné asszony vetto át, végtusaja azonban 
még mindig tart. Lehet, hogy mire olvasóink 
e sorokat veszik, akkor már kiszenvedett Hogy 
az ég valamely csodát tegyen, az alig hihető, 
felgyógyultéhoz a legkisebb remény b «

* a reformátusok debreczeni főiskolájá­
nak tanitóképezdéjében a jövő iskolai évre a 
beiratások és fölvételi vizsgák f. évi október 
1—8 napjaiban tartatnak meg. A főtiszt, egy­
házkerületi közgyűlés határozata _ értelmében 
fölvétetik ez intézetbe minden oly ep testű nö­
vendék, ki életének 15 évét betöltötte s a gim­
názium, reál vagy polgári iskola négy adóosz­
tályát kielégítő eredménynyel elvégezte, vagy 
az ezekben taníttatni szokott tantárgyakból 
vizsgát tenni képes. A testi épség orvosi bizo- 
nyitványnyal, a születési év pedig keresztlevél­
lel igazolandó. Az intézet minden növendéke 
bentlakás! jótéteményt élvez, ezenkívül buszán 
ingvenes, buszán pótfizetéses (havonként 3—3 /„ 
frt," mely összeg a temetésre járás jövedelmé­
ből is leróvható) tápintézeti jótéteményben re- 
szesittetnek, tizen pedig kenyérrel láttatnak el. 
Somogyi Pál, tanitóképezdei h. igazgató. _

* A debreczeni ref. egyházi gazdasági
szakbizottmány szept. 4-kén délután 3 órakor 
ülést tart. . ,

* Gazdasági tanintézetünk fentartasa ér­
dekében a fővárosi sajtó is felszólalt. A „Hon* 
erre nézve igy ir: Mi részünkről a legmele­
gebben üdvözöljük Debreczen város erélyes 
fellépését s ismételten kárhoztatjuk a kormányt, 
hogy ezen meggondolatlan lépést tette. Debre- 
czent, mint a földművelő alföld egyik központ­
ját s mint tősgyökeres magyar várost annyira 
megilleti a felsőbb gazdasági tanintézet, hogy 
a kormánynak kötelessége lenne még utólago­
san is itt egy felsőbb gazdasági akadémia lét­
rejöttéről gondoskodni. Melegen óhajtjuk, hogy 
Debreczen városa felléptének sikere legyen, 
bár őszintén szégyeljük, hogy ily ügyben kell 
magyar polgároknak a magyar kormány ellen 
a trónhoz fordulni.

* Ferenczy Alajos haláláról a családi 
gyászjelentés igy hangzik: Özv Ferenczy Ala- 
josné szül. Dessewffv Gizela maga és fiai: Ber­
talan, Gyula, Aladár, Manó, Lajos és Elek; 
úgyszintén Ferenczy Gyuláné szül. Kobilicz Iza­
bella; ennek gyermekei: Paula, Zoltán, Viktor, 
és Emil — és Ferenczy Aladárné szül. Ujházy 
Mária és leánya Margit nevében is mélyen 
megszomorodott szívvel jelenti felejthetetlen 
férje, illetőleg atyjuk, apósuk és nagyatyjuk 
néhai Ferenczy Alajos debreczeni királyi tör­
vényszéki bírónak élte 66-ik, boldog házassá­
gának 33-ik évében, f. 1374. évi augusztus hó 
29-én. d. u 2 órakor, egy heti szenvedés után 
Nagy-Kállóban történt gyászos kimultát. A bol- 
dogultért az engesztelő szentmiseáldozat f. hó 
31-én d. e. 10 órakor a róm. kath. anyaszen- 
tegyházban fog a mindenhatónak bemutattatni; 
földi maradványai pedig ugyanezen nap d. u. 
3 órakor a nagykállói sirtkertbe az örök nyu­
galomra tétetni. Kelt Nagy-Kálóban, 1874. 
augusztus 29. Béke porainak 1

* A ref. tanítók körében élénk mozga­
lom indult meg a gyámintézet alakítása ügyé 
ben. E tárgyban ma is értekezletet tartottak, 
óhajtjuk, hogy tervök sikerüljön.

* KőezőneteyilváfUtis. Az érdeklődésnek
és részvétnek azon győ. géd és megható nyü- 
vánulásával szemben, a melylyel ferjem s il­
letőleg édes atyánk betegsége s még inkább 
halála alkalmából, egyátalában minden oldalról 
megtisztelteténk, vigasztaltatánk, elmulaszthat- 
lan kötelességünknek tartjuk, miszerint a meg­
emlékezés néma hódolatán kívül, a hálás kö­
szönet nyílt kifejezésével adózzunk. S midőn 
ezt nevezetesen a debreczeni kir. törvényszék, 
a debreczeni róm. hath, egyháztanács, a nagy­
kállói összes közönség, 42-dik m. kir. honvéd- 
zászlóalj tisztikara, a nagy-káliéi dalárda!, 
mint szintén debreczeni prépost-plébános Huzly 
K. ő nagysága iránt ezennel jeleznék: nem 
mellőzhetjük ugyanakkor magunkat továbbra 
mindnyájuknak nagyrabecsült jóakaratába aján­
lani. Nagykálló, szeptember 1. 1874. Néhai 
Ferenczi Alajos özvegye és csa­
ládja.

* Foltényi jutalomjátéka holnap lesz. —
Három kis darab adatik elő. Mi csak szeren­
csét kívánunk a jutalmazandónak, ki azt meg­
érdemli. „ , ,

* A honvéd- öszpontositásra Nagyvaradra 
átrendelt helybeli 46-ik honvéd-zászlóalj a 
jövő héten csütörtökön reggeli 6'/, órakor fog 
innen rendeltetési helyére kiindulni s Hosszu- 
Pályinak tartva, odáig az utat napi menetek­
ben teszi meg.

* Őszi fecskék. Mig tavaszi s annak ide-1 pedig 24 kr. 
jében várvavárt vendégeink idestova már jobb 
hazába költözendnek, addig alkalmunk volt 
látni egy szintoly várvavárt iecskefajt is — 
egy pár színész személyében, kik maguknak 
fészket, illetőleg szállást szerezendők: átrán- 
dultak hozzánk előlegesen.

* Köszönetnyilvánítás. A folyó évi deb­
reczeni gazdasági póttantolyam*) ünnepélyes 
befejezése alkalmára vonatkozó hálanyilatkozat: 
atekintetes előadó tanár urakhoz.
A nyilsebességgel haladó idő íme jmár 
int, hogy önöktől is végbucsuszót vegyünk.
De miként tegyük ezt? — Hiszen a szív s az 
ajk néma szokott lenni az elválás pereseiben 
azokhoz, a kiket őszintén tisztel és szeret!
Bocsássanak meg tek. tanár urak, hogy ha ez 
ünnepélyes elválás pillanatában magunkba 
szabván, valami nagyszerű szavak nem jöhet­
nek mindjárt ajkainkra. A pillanat fontoságát 
tekintve: elégedjenek meg azzal, ha egyelőre 
csak puszta bár, de sokat jelentő szóval „Isten- 
hozád“-dal búcsúzunk el, mely magában min­
dent kifejez ; s mely szó még édes ottho­
nunkban, kedves mieink között is eszünkbe jut­
tatja néha, hogy kik voltak egykoron Imi ne­
künk a póttanfolyam alatt tanáraink ?
Vajon mit adhatunk mi önöknek mindezekért?
Mi hiszszük, hogy megelégedendnek, ha jelenleg 
önök iránti mély hálánkat pusztán csak rövid, 
de szívből jövő szóval fejezzük ki, midőn azt 
mondjuk: miszerint boldogítsa a tek. tanár 
urakat a ránk fordított fáradság és ernyedet- 
len buzgalmukért, azon édes öntudat, hogy 
tisztelő hallgatói tőlük kitelbetőleg iparkodtak 
a tanidényt haszonnal eltölteni; boldogítsa to­
vábbá önöket azon édes öntudat, hogy önök : 
hazának legolcsóbb napszámosait oktatták, 
kik szintén sokat tanítanak sokszor azért, 
hogy mig ök (t. i. a tanítók) elhagyatott

mostoha sorsuk következtében boldogul*, 
nők, addig a haza boldog legyen I* Jótettökért 
ezerszer jutalmazza önöket az ég minden jóval [ 
Isten velünk! A póttanfolyami tanító-testület 
Közli: Balázs János, monoki IL oszt föta- 
nitó, volt gazdasági tanfolyamhallgató.

* Harcz a csapóutczai kúton. Egy csit. 
madialegény tegnap délután a mondott helyre 
menvén vízért, ett a korsóját önmaga eltörte, 
hanem a dolgot két mellette merítő leányra 
akarta fogni, mit azok elismerni nem voltak 
hajlandók, s ekép a kázus belli megszületett, és 
csakhamar tettre is került az ügy, mely a le­
gényre nézve szomorúan végződött, miután * 
két leány egyesült erővel teljesen diadalt ví­
vott ki; természetesen azután mind a legyő­
zött, mind a győztes amazonok a kihágásért 
bekisértettek.

* Húsárak, a helybeli mészárosok által 
f. évi szeptember 2-től 9-ig megállapítva, s a 
hatóságnál bejelentve a következők: csapóut- 
czán Balog Istvánnál 20—21 kr, hatvanulezán 
Balsai Gábornál 22 kr, hatvan, kismester, 
sas, várad, vargautezákban, pfián mindkét- 
székben, czeglédutczán Rácz György és Ma­
gyar Gábornál, a piaczi 7-ik székben, továbbá 
csapóutczán Magyar G. id. Péntek I. Rácz Gy. 
mészárosoknál 23 kr, czegléd és csapóutczán 
Rósenberg, ifj. Péntek L és Bot Lajosnál; 
minden többi, fent elő nem fordult mészárosnál

*) M. hó 25-én történt.

Délutáni posta.
—• A városi föispánság intézményének 

megszüntetéséről szóló törvényjavaslat elké­
szült s az 1875-iki belügyi költségvetés ösz- 
szeállitásánál már a városi föispánság 
megszüntetésére tekintettel voltak, úgy hogy a 
javaslatnak az 1874-dik év végével életbe kel­
lene lépnie. A városi föispánság megszünteté­
sével az állam évenkint 70 ezer ft. megtaka­
rítást ér el.

— A törvényhatóságok területi rende­
zése. Úgy látszik, hogy a belügyminiszternek 
a törvényhatóságok területi rendezése kérdésében 
legutóbb kibocsátott körrendeletéi kedvezd ered­
ményre vezetnek. A törvényhatóságok, a megkér- 
deztetés folytán, igen tüzetesen hozzászólnak az 
ügyhez és nyilatkozataik alapján a területi ren­
dezés kérdésének megnyugtató elintézése vár­
ható. Az erre vonatkozó újabb javaslat való­
színűleg november hó folyamában fog eloteijssz- 
tetni, s a terűiét! rendezés, s ezzel karöltve a 
házi adó életbeléptetése jövő évi julius l-én 
remélhető.

Felelős szerkesztő s kisdótalajaueu« •
OLÁH K A ROLF.

Főmunkstéra:
NZ4TU4H! KAHIMÍ

Eladó borjuk.
40 darab 1 és % éves, vágni vagy 

tartani való, gyepen hízott borjú szabad 
kézből eladó; értekezhetni szóval, vagy 
Írásban Nyirlugoson tulajdonos

Tessinszky Edénél
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hirdetések.

A rnagy. északkeleti vasút menetrendé.
A Szerencs—m.-szigeti vonalon

Szerencsről—M.-Sziget felé.

Állomások

l'-zeruiics ( Lbetiiő) md
Bodrog-Keresztur , 
la szka-Tolcava „ 
Sárospatak

.28 S-a T jhelyíEbdl.) ^

Szomotor „
Perbenyik *
Bély (Megállap. hely) „ 

(érk.

12.114.1 16.

Bjjyes vonat

! I Is I M
361 £

M.-Szigetről—Szerencs felé.

(iod.48 Csap
Bátya 
Som
Beregszász 
I isza-Ujlak 

.87 Nagy-Szöllös
19 Királyháza(Ebdl.)

1.20 Huszt ,
i.48 Ba-tyaháza ,

1.01 Técső ,
Taraczkőz (Megáll, h.) 

0.73 Hosszumező (Kitérő) t
1.58 M.-Sziget érk.

t: 34

8 41 
8151

Állomások

luirnri

a*, vegyes onat|

2 « ! 0

M.-Sziget Ind.
Hoaunmező (Kitérő) „ 
Taraczkőz (Mgll. h.) „ 

l.25|Técső „
Bnsfyahíza „
Huszt „

.20 Kirílyhiza(EbdI.)
1.19 Nagj-S«*113, „
1.87 Tiaaa-üjlak 
2.60 Beregszász „
2.02 Som .
1.30 Bátyú
2.07 Csap íiod

1.48 Bél 
1.64

1.90

Bély (Megállap. 
Perbenyik
Szomotor 
S--a.-Ujh. (EMU (érk. 

(ind
:8 Sárospatak 
16 Liszka Tóiéira 

1.65 Bodrog-Kerezztur 
l.solszereaca (Ebédlő) érk

30

28 
6 07 
8; 30

54 10 14 
25 10|39 
48111:0*

31
05 délu. 
51

26

Debreczen—királyházai vonalon
Debreczenböl-Király háza Jelé

PTTüfr

18L 
4411.13 
”*2.19

11.42

Állomások

Debreczen (Ebealö) ind
llaláp (Megállap. h.) . 
Vimoa-Pérca „
Ábrán, (Megáll, b.) „ 
Ér-Mihályfalva .
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Nagy-Károlyagy-K.aroiy 

:ia-Majtéoy 
eadány (Kitérői

1.90
1.83 Kia-l 
1.75 Zeadány 
1.17 Szathmár 
1.70 MikoLi ,
1.26 Halmi ,
M3 Fekete-Ardó (Kitér«),

Királyháza (Ebédlő)

•<z vpgyesv

03
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4
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4! 43 
5!03

Királykázától-Debreczen felé
Tiärnnr
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i.42lFekete-Ardó (Kitér#) „ 
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9.18

10 03 0.75 
déle

Állomások sz-vegveav

6]28 1.26 Mikola
Szathmár 
Zsadány (Kitérő) 

l .75|Kis-Majthény 
1.83 Nagy-Károly

Reszege Szaniszló 
8 51 2.19 Ér-Mihályfalva 

L.13 Ábrány (Megáll, h ) 
1.26 Vámos-Pércs 

Haláp (Megáll. h.J 
1.94 Debreczen ^Ebédlő'

énei
3 19

6;34 
7|16 
8 17 
9jll 

1009 
10;30 
11102 
11 17 
ll|50

Bátyu-munkáesi részvonalon
Bátyú—Munkács félé Munkács—Bátyú felé
212. szám« vegyes vonat 211. számú vegyes rónát

|1.A 
l.L:

Bátyn ind
Strabicsó-Gorond „
Munkács érk.

Délután
3 1 12
S I 54
4 1 23

Délatán_

1.65
1.90

Munkács ind*
Sztrabicsó-Gorond , 
Bátya érk.

Délelőtt
11 49
12 I 23

1 I —
Délután

Sátoralja-TJjhely—kassai részvonalon Unghvár—nyíregyházai részvonalon

Kassa— S.-a.-üjhely felé

Állomások szama ve­
gyes vonal

2.11 S.-a.-Ujhely (Ebédlő) 
L -Mihályi (Ebédlő)
Kozma
N.-Szaláncz
Mislye
Kassa (Ebédlő)

(érk
(ind.

érk

OTTS
S.-a.-üjhely

Kassa (ebédlő)
este I dele
6 091 8-67
6,451 9 33l 1.881 Misije 
71151 9 48 1.95 N. Szálán ez
7 #8110 11 1.46|Kozma
8 17|10Í46 

11 36

- Kassa felé -
1412.1414.

Állomások

1,03 Legenye-Mihályi e.
9 44I1213I2 ll|S.-a.-Ujhely (ebédlő)
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vőn atgyes

ünyhvár—Nyiregy- bUlMlV J WV

E fl|

Állomások
ITT

Csatlakozások saját vonalainkon:
Í

Ungrir 
Szilrtbe

Csap
Toiaér
Fényei-Litke
Kis-Várd!
Pátroha
Demecaer
Kemecae
Sóstó

0.84| Nyiregyhása

llélu.

érk. j

Nyíregyháza- - Unghvár Jelé
"3127

Állomások
sz ve-

tejey.

I
11 
58 0.84 
39| 1.28 

1.37 
1.00 

49] 1.08 
20|0.92 

1.15

641169 
26 1.31 

1.51

Nyíregyháza
Sóstó
Kemecse
Demecaer
Pátroha
Kis-Várdi
Fenyes-Litke
Tuzaér
Csap
Szürthe 
üngvár

ind.

érk.

dél»

ütés»
Alulírottnak van szerencsém a t. közönség­

gel tudatni, hogy az eddig piaczutczán D rá­
gó ta-féle háznál folytatott fiiszer- és festéküz­
letemet a fehérló szállodával szemben, a Miklós- 
és Nagyváradutcza sarkán fekvő Fróhner-féle 
házhoz tettem át.

Midőn a t. közönségnek eddigi szives pártfo­
gásáért hálás köszönetemnek van szerencsém ki­
fejezést adni, egyúttal becses pártfogását és jó­
akaró bizalmát jövőre is kérem.
48! 4_5 SÖTÉR MIKLÓS.

Végklárulás
Ssathoárf testvérek

női divat s rnhakészitési termében
■» It* recBe ra "*» **..

Az üzletnek uj modorbani átalakí­
tása végett, a még raktáron levő összes 
áruezikkek n. m. selyem és szőr 
ruhakelmék, felöltők, kala­
pok, topánok, fehérneműék, 
vásznak stb. njonan teteme­
sen leszállítva 30—50%-al gyári 
áron alól ajánltatnak a nagyérd. kö­
zönség becses figyelmébe.
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A 11. számú vonat csatlakozik: Királyházán a 116, — Bátyun 211. és 212, — Csapon 311. és 312, és S.-a.-Ujhelyen a 411. és 414. 
számú vegyesvonatokkal. — A 12. sz. vonat csatlakozik: Csapon 311. és 312. — Bátyun 211. és 212. számú vonatokkal. — A 13. sz. vona 
csatlakozik: Királyházán a 113, 114. — S.-a.-Ujhelyen 412. és 413. száma vonatokkal. — A 14. számú vonat csatiakozik: S.-a.-Ujhelyen a 
411, 414. és Királyházán 113, 114 száma vonatokkal.

Budapesten, 1873. október havában. A vezérigazgatóság.

Szőllő önkénytes
árverelése.

A Széchényi kertben egy 1200 D 
öl területű jó karban levő szőllő — szá­
mos termő gyümölcsfával, s több százra

menő nemes oltványnyal — függő ter­
mésével, szüretelő edényekkel a helyszí­
nén, folyó évi szeptember hó 12-ik napján 
délutáni 4 órakor el fog árvereltetni, — 
kedvező fizetési feltételek mellett, me­
lyekre nézve előlegesen értekezhetni a 
tulajdonossal csapó- kisszappanosutezán 
409. sz. alatt.

492 1-7

Makk árverelés.
Mélt. gróf Károlyi Gyula, nagykárolyi ke­

rületi birtokain a makk termés árverés utjái 
eladatni fog.

Bélieken Szeptember 13 kán
Salánkon „ 20-kán
Józsefkásán „ 17 kén
Bélieken a tisztartó, Salánkon az erdész, 

és Józsefházán az urasági gazdaság bérlője laká­
sán. Az árverési föltételek megtekinthetők. N. ■- 
Károlyban az erdőmesteri hivatalban, vagy a 
helyszínén.

Nagy-Károly, 1874. aug. 21-kén.

Kér. erdőmesteri hivatal.
(Utánnyomat nem dijastatik.)
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Debreceen, 1874. nyom. a réasv. tán. könyvnyomdájában.
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